OPĚRNÁ SOUSTAVA





Jméno:

1) Vysvětlete následující pojmy:

a) okostice






b) čéška

c) kyfóza






d) růstové chrupavky

e) kostní dřeň






f) kostnatění

g) lordóza






h) atlas

2) Složení páteře:

3) Doplňte:

a) Pletenec horní končetiny je tvořen_____________________________________________

b) Mezi kosti bérce řadíme_____________________________________________________

c) Mezi pevná spojení kostí patří spojení pomocí _______________________________________

d) Onemocnění způsobené nedostatkem vitaminu D a minerálních látek se nazývá______________

e) Hrudní kost se skládá z těchto částí









f) Pletenec dolní končetiny je tvořen__________________________________________________

g) Mezi kosti předloktí řadíme________________________________________________________

h) Mezi pohyblivé spojení kostí patří ___________________________________________________

i) Růst kostí do délky umožňují _______________________________________________________

j) Pánevní kost vzniká srůstem těchto kostí_______________________________________________
4) Vysvětlete, proč jsou kosti ve stáří tvrdší, ale křehčí?

5) Vytvořte dvojice:

1. švy na lebce



A. klínová kost

2. dna




B. dolní čelist

3. turecké sedlo



C. vazivové spojení kostí

4. mandibula



D. pevné spojení kostí

5. lupínky



E. onemocnění kloubů

6) Vytvořte dvojice:

1. stydká spona



A. horní čelist

2. revma



B. chrupavčité spojení kostí

3. čepovec



C. nachází se pod okosticí

4. maxilla



D. umožňuje pohyb hlavy

5. hutná kostní tkáň


E. onemocnění kloubů

7) Popište stavbu kloubu :




8) Popište stavbu kosti:













9) Kde na kostře se nachází následující kosti (popište): 

1. týlní kost

2. křížová kost

3. lýtková kost

4. zánártní kůstky

5. jazylka

6. pánevní kost

7. žebro

8. radličná kost

9. lopatka

10. čelní kost

11. kostrční kost

12. loketní kost

13. zápěstní kůstky

14. hlezenní kost

15. klíční kost

16. hrudní obratel

17. sedací kost

18. nosič
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